

# 贵州黔西南州对低保户“挂牌救助”

赞同者:“人情保”、“虚假保”被遏制;质疑者:不能为了保公平就侵犯隐私权

**本报讯** (记者李丰 赵福中)记者近日在贵州省黔西南布依族苗族自治州采访时了解到,自今年7月开始,该州在兴义市坪东街道、马岭镇实施低保户挂牌救助试点工作,对437户城乡低保户推行挂牌救助制度,由民政部门统一制作印有“低保户——群众监督,阳光救助”字样和监督举报电话的标志牌,要求低保户必须钉挂在醒目位置,不挂牌的、因群众举报查实不符合条件的,取消享受低保待遇的资格。这一做法引来热议:究竟是确保公平重要还是保护隐私重要?

据了解,截至目前,该州在试点街道和乡

## 北京首批“失信黑名单”公布

10月12日,北京,一名失信被执行人人在法庭领文件。

当日上午10时,北京丰台法院对一批被执行人现场送达执行决定书,将31名被执行人纳入失信黑名单。这是《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》于今年10月1日出台以来,法院系统首次曝光“失信黑名单”。  
蒲东峰 摄/CFP

## 航天科工二院二部喜迎55华诞

**本报讯** 日前,承担着我国“防御事业发展主力军”角色的中国航天科工集团公司第二研究院第二总体设计部迎来55周年华诞。

航天科工二院二部成立于1958年10月8日,主要承担先进防御武器装备系统的总体研发、设计、集成与试验等工作。55年来,二部秉承“国家利益高于一切”的核心价值观,发扬“全局、奉献、求实、创新、和谐、高效”的总体精神,成功研制了多种具有代表性的武器装备,并形成了“探索一代、预研一代、研制一代、生产一代、保障一代”协调发展格局,成为我国国防事业发展的主力军。

经过55年发展,航天科工二院二部形成了产学研用相结合的创新格局。建部以来,二部共获得国家科技进步特等奖3项,国家科技进步一、二、三等奖共计21项,部委级科技进步奖366项,培养并拥有一批以院士、国家及行业专业组专家等为代表的领军人才队伍。  
(李冠雄)

## 我国玉米示范田亩产超1500公斤

**本报讯** (记者黄哲雯)记者从中国农科院获悉,9月26日~29日,农业部玉米专家组对中国农科院作物科学研究所与石河子大学等单位合作开展的玉米高产研究与示范田进行了测产验收,对30亩高产田的测产结果表明,最高的1.3亩示范田亩产达到1511.74公斤,再次刷新全国玉米高产纪录。

据介绍,该项目组在总结国内外玉米高产经验和分析玉米产区光热资源的基础上,设定了亩产1500公斤的第一阶段产量目标。自2006年起,历时8年,在连续创造2009年亩产1360.1公斤、2011年亩产1385.4公斤、2012年亩产1410.3公斤等3次全国玉米单产纪录的基础上,实现了产量目标的突破。

## 贵阳火车站着力提升服务质量

**本报讯** (记者李丰)自今年9月以来,贵阳火车站全站范围开展旨在让旅客满意、货主满意的“两满意”活动,强化人性化服务制度管理,增加车站硬件投入。

从去年开始,该站已累计投入4000万元进行大规模的站房、站场、站台升级改造,在西南地区旅客发送量位居前列。通过流程再造,全面解决货运办理时间长、手续复杂等问题,提高运输生产效率。

如今,该站已按照“前店后厂”的模式,开通了管内主要货运营业站的受理服务电话,管内各车站均可按照新的受理程序受理业务,客户只需打电话或登录网站,即可直接办理多种运输业务。

## 中国市场学会“服务委”在京成立

**本报讯** 近日,中国市场学会服务质量专业委员会(简称“服务委”)成立大会暨首届中国服务质量年会在北京举行。

据介绍,中国市场学会“服务委”是经民政部批准,在国家质量管理部门的支持下成立的跨行业、跨部门、全国性的服务质量专业组织。在筹备和成立的前期时间里,共对9个行业、4700多个单位的服务质量情况进行了明察暗访。“服务委”制定了《服务质量联合推进工程方案》,开展“中国城市服务质量调查”专项工作,不定期向社会公布调查结果,促进各行业服务水平的提升。  
(辛文)

## 巴彦淖尔举行装备技师比武竞赛

**本报讯** 为切实加强消防部队车辆安全管理和服务器材管理工作,提高驾驶员和装备技术人员的业务素质,保证车辆、器材装备状况良好和安全运行,内蒙古巴彦淖尔市公安消防支队近日举办了全市消防部队红旗车驾驶员、装备技师比武竞赛。

来自该市7个旗县区、9个基层中队的汽车驾驶员、装备干部、装备技师等共计35名官兵,参加了此次竞赛。参赛驾驶员进行了曲线驾驶前进、曲线驾驶倒退、8字路前进、直角拐弯等4个项目的比赛,而装备技师实操部分则分为机动链锯的拆解与安装、金属切割机更换砂轮片、液压剪断器剪断钢筋、移动照明灯组等4个项目。  
(周伟伟)

作为浙江经济的特色,大量小而散的私



## 让尊老敬老的春风吹进千家万户

### ——全国首届“敬老文明号”创建活动综述

新华社记者 崔静

家住吉林省长春市汽车厂区的王大爷近日遇到一些法律纠纷,但老人80多岁了不方便出门,怀着试试看的心情打电话给长春市法律援助中心,不多时,专业律师不仅上门帮他解决了问题,还告诉他,对于他这种老年人可以开通预约服务。

这是全国首届“敬老文明号”创建活动中出现的一幕。

2011年11月,全国老龄工作委员会广泛动员社会各界开展为老服务,重点动员窗口单位和服务行业开展“敬老文明号”创建工作。两年来,这一创建活动在各地广泛开展,让尊老敬老的春风吹进千家万户。

### 整体推进,形成全社会共建良好局面

开展“敬老文明号”创建活动,是党和政府动员全社会探索和解决老龄化问题的一个缩影,是发展老龄事业、做好老龄工作顶层设计的一项重要内容。

两年来,全国各地区、各级老龄部门主动与各老龄委成员单位协调,积极把创建活动推广到本地区各个涉老部门和为老服务行

业。创建活动已在全国各地的24个行业中展开,创建单位已达23万余个,不仅提高了全社会为老服务的水平,也传递了互助互爱的正能量。

目前,全国31个省市区及新疆生产建设兵团已参与到这一创建活动中来,敬老爱老之风“劲吹”交通、教育、文化、卫生、旅游、金融等行业和领域。

### 立足基层,为老服务造福亿万老年人

“敬老文明号”创建活动开展以来,全国各地的基层创建单位以“关爱老人、构建和谐”为主题,把“老年人满意”作为第一标准,真心实意为老年人办实事、解难题,做好事。

——提高服务标准。各创建单位普遍制定了规范的老服务制度和标准,并形成了为老服务长效机制。辽宁省要求各创建单位做到亮身份、亮职责、亮承诺;内蒙古呼伦贝尔市要求各创建单位做到公开承诺、公开办事流程、公开身份,推行为老人工作“零距离”、业务“零差错”、老年人“零投诉”。

——改善服务质量。各创建集体通过岗位练兵、技能比武等活动载体,提高为老服务技能。太原公交公司开展“车离站台有多近,心离乘客有多近”的评比竞赛活动,方便老年上下车;深圳市罗湖区社会福利中心加强规范化建设,要求护理员持证规范上岗。

技能。太原公交公司开展“车离站台有多近,心离乘客有多近”的评比竞赛活动,方便老年上下车;深圳市罗湖区社会福利中心加强规范化建设,要求护理员持证规范上岗。

“老吾老,以及人之老。”在创建“敬老文明号”活动中,全国各地、各行业大胆创新为老服务方式,探索多样化为老服务模式。

“敬老文明号”活动重在创建、贵在管理。两年来,各级老龄工作部门通过优化运行机制、提升管理标准、加强督促检查等,推动活动持续深化。

全国“敬老文明号”创建活动领导小组办公室立足老年人的需求和创建活动的规范性,制定并修订了《“敬老文明号”创建和管理办法》,各省市制定了细化的创建标准。多省市建立了定期检查和考核制度,及时指导和规范各创建单位的创建工作。

如今,继续深入开展“敬老文明号”创建工作,已经成为广大涉老部门、行业和集体的职业追求,也成为亿万老年人的共同心愿。

(据新华社北京10月13日电)

## 河北滦平6年为北京供“放心水”1.2亿方

**本报讯** 自2007年起实施的“稻改旱”项目,已使河北滦平位于潮河两岸的11个乡镇3.5万亩土地年均减碳3000多万元。这是滦平县委、县政府树立“把风沙阻在滦平,把清水送给京城”的思想,坚持“首都阻沙源,为京城涵水源”的生态建设方针,让首都人民饮用“放心水”作出的贡献之一,6年来已有1.2亿立方米优质水源注入密云水库。

此外,县委、县政府还关停了潮河沿岸11个乡镇的35家企业,直接经济损失达7700多万元,每年减少税收4000多万元;禁上项目

100多个,谢绝投资5.85亿元,每年约减利税数亿元。

尽管如此,滦平县委、县政府依然将做好首都水源地保护工作视为公益重任,从封山育林、退耕还林、提高环保准入门槛等方面入手,出台《滦平县首都水资源工程管理办法》等20多项配套政策和措施,成立水务局,组建水政监察大队,实现城乡水资源统一管理。同时,健全完善监督管理机构,对采矿选矿开发项目以及开荒、乱砍滥伐等违法行为,加大行政监督执法力度,有效保护潮河流域生态环境和水环境,大大提升首都供水的质量。

(龚鹏飞)

(上接第1版)

一丝不苟的工作作风,让南湖区各镇街总工会建设突飞猛进。时至今日,已初步形成有人干事、有钱办事、有效处事的工作格局,逐步建立起工会工作“每镇一品牌、每街道一特色、每系统一亮点”的工作特色。新丰镇总工会的新居民职工源头入会机制、余新镇总工会的“三化工作法”、科技城工会的新经济组织服务管理“1+4+N”模式等,点燃了镇、街总工会工作的星星之火,造就了南湖区工作典型群。大桥镇和东栅街道总工会还荣获全国百强示范镇街工会。

南湖区除设立区职工维权帮扶中心和96345分中心外,还建立起镇(街道、系统)帮扶站15个、村(社区、企业)帮扶点337个。2013年,在浙江省首次召开的工会基层组织建设现场推进会上,全省各地市的工会领导实地考察了南湖区的工会工作后,对南湖区工会近年来的创新工作表达了由衷的钦佩。

作为浙江经济的特色,大量小而散的私

营企业、个体工商户蓬勃发展,部分镇街所辖企业达上千家甚至更多,原有工会组织架构、人员配备和阵地保障不能满足形势发展的需要。陆建良面对现实迎难而上,积极响应上级工会部署。通过细致周密的工作推动,南湖区出台了组建镇街总工会的实施细则,对干部配备情况和经费场地情况进行定了明确的要求。

为使镇街工会工作取得实质性突破,陆建良在镇街总工会成立之初就推行了代表常任制,要求各镇街每年均要召开工会代表大会,把全年工作向会员群众进行汇报,并由会员进行不记名投票评议。为确保镇街总工会规范化建设实效,他联合区委组织部实施了星级总工会考评机制。

### 亲切温和:誓做情系职工的“娘家人”

在采访陆建良时,每当记者想要了解他的个人故事,他总是语塞:“我有什么好说的,我就知道把工会工作做好,把职工放在心上。”

但当记者与他一同走进当地一家企业集团时,他谈起职工、企业都是滔滔不绝。他

指着一幢楼房告诉记者,这是企业的职工宿舍,每人每月房租40元,房间里有独立卫生间、空调、饮水机、数字电视、免费WiFi……“我们开展工会工作的目的,就是要让职工有幸福感。”

“我是农民的儿子,父母至今还在农村。在青年时代,我曾在乡办企业打过工,在村办小学教过书,所以对工人尤其是农民工及其子女的那种艰辛,感同身受。”陆建良对记者说。

带着这份“感同身受”,陆建良坚持“组织起来、切实维权”的工会工作职能,全力为职工提供更优质的服务。

他们通过与政府的联席会议打造了区职工维权帮扶中心,按照工会维权帮扶工作社会化的要求,将涉及职工服务的工作进行优化组合,统一整合到职工维权帮扶中心,设置了困难帮扶、法律维权、就业援助、服务指导四个窗口,为职工提供一站式服务。

为促进维权帮扶工作网络健全,他在全区11个镇街建立了维权帮扶工作站,并在各村社区和骨干企业内建立了137个维权帮扶点,真正实现了维权帮扶网络全覆盖。为及时掌握职

工群众的诉求,他在96345社区服务中心开辟了职工维权帮扶的分中心,开通了24小时电话服务热线。他积极发挥维权帮扶网络的作用,紧扣难点热点,努力构建和谐的劳动关系。

在他的牵线联系下,全区各行各业的专业人士受邀被聘为工会“大学校”的讲师,各具备技能培训实践要求的企业事业单位挂上了工会“大学校”培训基地的牌子,利用讲师团和培训基地的资源,他组织“讲师团”深入社区企业,对职工思想道德、文明素质、职业技能、法律意识等开展培训讲座;采取菜单式、订单式模式在“培训基地”组织开展技能培训,有效提高了职工队伍的整体素质。

此外,他重视支持职工群众精神文化生活的需求,积极培育职工书屋示范典型和职工文体团队、文体骨干,为职工提供更多的文化活动平台。南湖区工会系统的文化活动亮点纷呈,村社区有职工大舞台演出,企业工地有工会送电影,各基层工会的职工书屋遍地开花,南湖区总获得了“浙江省企业文化建设先进单位(市、区)总工会”称号。

“当环卫就得豁出去,喊破嗓子不如干出

本报记者 车辉  
本报通讯员 周林 戴强 康鑫

对一支有灵魂和传统的军队来说,巧合与必然总会交织在一起,让一个个光辉的名字出现在震撼人心的军史中。

1965年7月14日,中国人民解放军陆军第12集团军战士王杰在训练中用自己的身体扑倒在即将爆炸的炸点,用自己年轻的生命保护了12名民兵和人武干部,被称为伟大的共产主义战士。

48年后的同一天,同样在这支部队,黄海某海域海训场上,该集团军“朱德警卫团”破障营三连指导员罗昊,带领官兵进行重难点试验攻关时,遭遇海上突发险情,在冲锋舟即将侧翻的一刹那,奋不顾身将战友推开,壮烈牺牲。

记者近日在陆军第12集团军“朱德警卫团”驻地进行蹲点采访发现,罗昊烈士的壮举不是偶然,用该集团军政委张学杰的话说,这是军魂的自然反射。

### 面对死亡,把他最危险的位置留给自己

附近部队的摄像机记录下了这样的一组镜头,还原了罗昊牺牲的全过程。

7月14日7时50分,浪涛拍击着沙滩。“朱德警卫团”破障三连开始了一天的海上训练。

队伍集合完毕,连长刘延辉、指导员罗昊各带一组展开训练前的准备。罗昊对刘延辉说:“今天浪有点大,我是舟桥专业毕业的,还是我第一个来。”

“下海我要坐第一船,打仗我必须第一个上!”这是罗昊当指导员以来的铿锵誓言,也是他平时的工作写照。

8时53分,由罗昊指挥的第一艘突击舟被推向大海,操舟手孙良东一拉启动绳发动操舟机引擎,载着9名官兵的突击舟轰鸣着驶向大海。就在行驶出离岸滩20多米的时候,情况突变,海面出现了一个又一个潮流。一个约1.5米高的涌起来,将舟首高掀起,舟尾入水,操舟机进水熄火,舟船进水大半。

失去动力的突击舟像是海浪中的一片树叶,随时有翻船的危险,操舟手孙良东所在位置是最危险的,因为船如果翻了,倒扣过来的发动机很容易砸中这个位置的人。

坐在舟首的罗昊立即站起来,步履踉跄着奔向舟尾的操舟机,夺过孙良东手中的启动绳,连续猛拉2次试图发动引擎,但都没成功。

浪翻涌滚,就在舟体将要翻的一刹那,站在操舟机旁边的手罗昊大喊一声“大家快跳”,双手猛地用力将身边的操舟手孙良东推进了海里,而由于反作用力,他自己却掉进了离螺旋桨最近、也是最危险的地方。

9时整,7名战士通过自救互救上岸,左臂受伤的下士王志远发现罗昊漂在不远处,忍痛游过去,用右臂将血染海水的罗昊托出水面,用尽全力坚持近10分钟,终于等到了救援。

9时20分,头部被螺旋桨击中、留下两道10多厘米长的口子的罗昊被抢救上岸,但他已经停止了呼吸……

### 训练站“第一个”,打仗坐“第一船”

罗昊是一个有梦想的年轻人,他的梦想是强军梦、强国梦。罗昊成长于环境较优越的家庭,高考报考的志愿全部是军队院校,最终以优异成绩考入国防科技大学。

“朱德警卫团”团长汪生虎告诉记者,罗昊有多次回地方发展的机会,以他的条件,可以发财也可以做官,可罗昊就是喜欢部队。他父亲曾委婉地劝他去一个能够结合民用的岗位,以后专业好找工作,但罗昊说,我要干舟桥,这个是作战关键岗位。

罗昊到团作训股后,主动要求当任务最重、离打仗最近的破障三连。连长刘延辉告诉记者,罗昊始终按照实战化要求练兵,把锻造能打仗、打胜仗的连队作为履行使命的重要条件。

“必须按打仗的标准来!”这是罗昊的口头禅,正因如此,在风浪滔天的气候条件下,他仍然坚持出海训练,“训练站第一个,打仗坐第一船!”这是罗昊当指导员以来的真实写照。

始终站“第一个”,坐“第一船”,直到最后牺牲时,罗昊也是倒在了“第一”的位置!

罗昊牺牲后,连队晚点名第一个呼点的就是“罗昊”,气壮山河答“到”的是全连官兵;

连队百余名官兵写下请战书,化悲痛为力量誓死完成攻关任务。

罗昊生前日记中记着的这样一段:“我怎样对战士,战士就会怎样对我;对待士兵,要有危机关头替他们